
 
 
 
 
 

 
 

 
 

PROCES VERBAL DE LA REUNION DE COMITE DIRECTEUR 

DE LA LIGUE CENTRE-VAL DE LOIRE 

15/09/2023 

 

 

Date / Lieu 15/09/2023 à Saran (19h30)  

Personnes 
Convoquées 

Présentes  

BLACHIER Fabrice, BOTTON Michel, BOUREAU Jocelyne, COURBE Laurent, 
DAUDIN Jacques, DELAGARDE Jean-Charles, DUBOIS Guillaume, FERELLOC Loïc, 
FOUGERON Laurent, FROGER Maryse, GALLAND Emmanuel, HOYAUX Anne, 
LANGREE Stephan, MARINO Christine, MAUXION Philippe, MOREAU Fabrice, 
MOREAU Nathalie, PACAULT Florence, PETIBON Michel, SCHMIDT Wilfried, 
TILLAY Dominique 

Personnes 
Convoquées / 

Invitées Excusées 

BERTON Marie-Chantal, GRIMAL Philippe, PIGET Marie-Laure, RAVIER Jacky 
(Patrimoine) 

Invités Présents LANZERAY Blandine (Présidente CD45), LEVEQUE Christian (Conseil d’Honneur)          

Personnes 
Convoquées  

Non Excusées 
AIT KHOUJA Sonia, MAURY Jean-Yves 

 

 

Ordre du Jour 

 

 
I- Informations Générales 
II- Validation de la Commission Régionale de Discipline 
III- Proposition et Validation du Plan d’Aide à la Formation 2023/2024 
IV- Présentation de l’étude de l’architecte sur l’extension des locaux de la Ligue CVL 
V- Tour des Commissions 
VI- Questions Diverses 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

I- Informations Générales 
 

Dominique TILLAY débute cette réunion en remerciant les élus du Comité Directeur 
de leur présence. Il donne la parole au Secrétaire Général de la Ligue. 

 
Wilfried SCHMIDT rappelle les règles de vie instaurées depuis plusieurs saisons au 

sujet des réunions, à savoir prévenir de sa présence ou de son absence et confirmer pour 
les repas de fin de réunion.  

 
Il rappelle que les dates de réunions de Bureau Directeur et de Comité Directeur ont 

été communiquées à l’ensemble des élus. Le calendrier général de la Ligue sera renvoyé 
à tous avec le PV de cette réunion. 

 
Wilfried SCHMIDT informe du montant de la subvention accordée par l’Agence 

Nationale du Sport à notre Ligue ; celle-ci s’élève à 45 900€, représentant une hausse par 
rapport aux saisons précédentes. 

 
Le Secrétaire Général rappelle la date de l’Assemblée Générale de la FFBB du 13 

au 15 octobre 2023 au Puy du Fou (85). 
 
Il poursuit en annonçant la date prévue pour la prochaine réunion de la Zone Sud-

Ouest, le 2 décembre 2023. Malheureusement, cette date coïncide avec le Tournoi Inter-
Comité de la Ligue CVL. Le Président va demander pour l’avancer d’une semaine. 

 
 

Wilfried SCHMIDT conclut son intervention en rappelant les réunions nouvellement 
instaurées par la FFBB à destination des Clubs, environ une fois par mois, le deuxième 
lundi, à partir de 19h00. Les ordres du jour de ces réunions sont déjà établis et consultables 
sur E-FFBB.  

Les Ligues et les Comités seront également concernés par ce même type de réunion, 
mais le 3ème lundi du mois. 

Loïc FERELLOC demande s’il existe une possibilité de les avoir en replay ; il lui est 
répondu que cela est possible via E-FFBB. 

  
      II -      Validation de la Commission Régionale de Discipline 
 

Wilfried SCHMIDT donne la parole à Laurent COURBE, Président de la Commission 
Régionale de Discipline, afin qu’il soumette la composition de cette commission pour la 
saison 2023-2023 pour validation.  

 
 

- M. Laurent COURBE (Président) 

- Mme Marie-Noëlle GERMAIN (1ʳᵉ vice-présidente) 

- M. Jean-Marie SELLIER (2ème vice-président) 

- M. Dominique AUGUSTIN  

- Mme Marie-Chantal BERTON 

- M. Christophe CHARPIGNY 

- M. Pascal GOSSEAUME 

- M. Charles PELLE 

- Mme Christine MARINO 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

Laurent COURBE annonce que les CD 36 et 37 n’ont toujours pas de représentant(s) 

et les invite à solliciter d’éventuels candidats. 

Résultat du Vote :   Pour : 19  Contre : 0  Abstention : 2 

 

      Cette liste est donc validée. 

 

Michel BOTTON prend la parole et souhaite revenir sur un dossier de discipline de la 

saison dernière. Selon lui, le dossier a été instruit un peu trop tardivement. Il demande s’il 

ne serait pas possible de traiter les dossiers par ordre d’importance, en demandant à une 

(des) personne(s) de la Commission de les classer selon le degré de gravité afin de ne 

pas pénaliser lourdement pour des fautes minimes. 

Laurent COURBE répond qu’il n’est pas toujours facile, en effet, de traiter ces dossiers 

rapidement du fait de la réception tardive de certains rapports. 

 

Laurent COURBE informe du principe des Fautes Techniques pour cette saison. Elles 

seront, désormais, classées en 2 groupes : 

•  Groupe 1 : correspond aux FT de comportement incorrect (exemple :                      
contestations virulentes ou répétées, attitude offensante vis-à-vis d’un adversaire, 
d’un officiel, d’un spectateur…), 
 

•  Groupe 2 : correspond aux FT suite à un fait de jeu (exemple : flopping, accrocher 
l’anneau, retarder le jeu, jouer à 6 sur le terrain…). 

 
Seules les FT du groupe 1 seront prises en compte dans le cumul des FT et FD pouvant 
amener à suspension. 
 
      A la fin de la rencontre, lors de la clôture de l’eMarque, l’arbitre devra choisir dans le 
menu déroulant pour classer la (les) faute(s) technique(s) imputées pendant le match. 
 

Dans le cas de FT de banc, elle est toujours imputée au compte de l’entraîneur en tant 
que « B » au recto de la feuille de marque.  

En revanche, elle sera désormais enregistrée au compte du fautif ou de la fautive au 
verso de la feuille, si celui ou celle-ci peut être identifié(e).  

Dans ce cas, elle comptera dans le cumul personnel du (de la) licencié(e) pouvant             
amener à suspension. 

 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

III- Proposition et Validation du Plan d’Aide à la Formation 2023/2024 
 

Michel BOTTON présente les modalités du Plan d’Aide à la Formation pour la saison 
2023-2024. 

Il précise que le Brevet Fédéral sera désormais éligible au Plan 2023-2024. Quelques 
ajustements vont être effectués sur le document présenté, notamment l’ajout du montant 
réel de la formation. 

Il revient sur le Plan d’Aide à la Formation de la saison 2022-2023 et tient à signaler 
qu’environ 20 000 € ont été restitués aux clubs. 

Une enveloppe de 30 000 € est prévue pour le PAF 2023-2024. 
 
Pour rappel, l’enveloppe financière prévue au Plan de Relance dans un premier 

temps (50 000 € reversés aux clubs sur la saison 2021-2022), puis au Plan d’Aide à la 
Formation ensuite, votée lors de l’Assemblée Générale de juin 2021, était de 100 000 €.  

 
L’information (validée ce soir) partira dans les clubs dès le début de la semaine 

prochaine. 
 

IV- Présentation de l’étude de l’architecte sur l’extension des locaux de la Ligue  
 

Emmanuel GALLAND présente l’évolution de l’étude sur l’agrandissement des locaux 
de la Ligue CVL ; en effet, après plusieurs échanges et discussions, il a été décidé 
d’apporter quelques ajustements.  

Il dévoile également des images de synthèse du projet ainsi que l’estimation 
financière, qui reste très proche des montants donnés au début du projet. 
 

VII-    Tour des Commissions 
 

Commission Manifestations  
 

Emmanuel GALLAND présente l’ensemble du calendrier des manifestations de la Ligue 
prévues à ce jour et souhaite connaître les personnes et commissions qui auront en charge 
l’organisation de ces événements. Un point rapide est effectué. 

 
Il fait un retour sur les grands événements qui se sont déroulés entre juin et août, avec 

notamment les tournois U19M à Orléans, U16M à Chartres et les 2 rencontres de l’Equipe 
de France Masculine à Co’met. Le bilan général est très positif.  

 
Il tient à féliciter toutes les personnes de la Ligue qui sont intervenues dans 

l’encadrement des équipes de France Jeunes cet Eté (Techniciens, médecins …) et tient à 
mettre en avant les très bons résultats obtenus et notamment des titres de Champion 
d’Europe pour certains. 

 

Finances 
 

Philippe MAUXION souhaite évoquer un problème de mails que nous connaissons en 
ce moment, notamment sur des attaques et tentatives de piratage.  
Il rappelle qu’il est impératif de ne jamais réagir à un message qui sollicite votre mot de 
passe et qu’il faut garder à l'esprit le fait de ne jamais répondre. 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

     Il poursuit au sujet des diverses manifestations que la Ligue délègue soit à des clubs, 

soit à des comités, soit par l'intermédiaire d'autres ligues. Il rappelle qu’il est crucial que 

nous précisions en amont les éléments pris en compte et les montants que la ligue s'engage 

à prendre en charge financièrement pour chaque événement. Cette convention doit être 

établie avant l'événement pour éviter tout désagrément de remboursement. 

 

    Il tient à rappeler également que, lorsqu'un élu rédige une note de frais et la soumet à la 

Ligue pour remboursement, il est impératif que nous disposions de tous les justificatifs 

nécessaires (carte grise du véhicule utilisé, tickets d'autoroute, notes de restaurant, et, le 

cas échéant, les noms et fonctions des invités). Pour les achats, veuillez demander un 

accord par e-mail avant d'engager des dépenses, quel que soit leur montant. 

 

Le Trésorier souhaite revenir sur les prestations éventuelles d’intervenants extérieurs 

en fonction des besoins de la Ligue. 

Il tient à préciser que lorsque nous avons besoin de faire appel à des intervenants, il est 

essentiel de planifier leurs interventions à l'avance, en mettant particulièrement l'accent sur 

les modalités. Il est important de déterminer sous quel statut ces personnes interviendront, 

par exemple, s'ils peuvent émettre des factures en tant qu'auto-entrepreneurs ou s'ils sont 

des salariés d'un club, comme autre exemple. Dans tous les cas, une autorisation préalable 

doit être obtenue avant toute intervention.  

Il informe que nous avons reçu récemment une demande de remboursement de frais lié à 

une prestation de formateur. Il est important de noter que nous ne pouvons pas rembourser 

ce type d'intervention sous cette forme. 

 

Philippe MAUXION précise la possibilité de bénéficier de l'assurance de la FFBB en 

cas d'accident routier survenant dans le cadre de nos fonctions en tant qu'élus, comme cela 

avait déjà été proposé la saison dernière. Si cela vous intéresse, veuillez compléter le 

formulaire qui est disponible avec la feuille d'émargement. 

 

Il poursuit en précisant que la Ligue cherche à anticiper les achats de barres de 

céréales et de jus de fruit pour la rentrée des Pôles Espoirs afin d'éviter d'acheter au fur et 

à mesure à des prix plus élevés pour des produits de qualité moindre. 

 

Il informe que le Ligue va, de nouveau, pouvoir bénéficier de Services Civiques sur 

la saison à venir. 

 

Il précise, ensuite, plusieurs choses au sujet du matériel : 

- Minibus : 

 

Les puces pour les minibus doivent être utilisées par les personnes détentrices et ne doivent 

pas rester dans les véhicules. Les puces sont nominatives. 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

- Matériels : 

 

La Ligue met à disposition du matériel et des véhicules. Malheureusement, certains 

équipements comme les afficheurs 3x3 présentent des dommages, avec des fils et 

connecteurs arrachés. De plus, les minibus subissent des dégradations telles que des 

rayures, des enfoncements, des rétroviseurs et des serrures endommagés. Tous ces 

éléments entraînent des coûts de réparation supplémentaires. 

 

- Afficheurs 3x3 : 

 

Il précise qu’une configuration a permis une mise en correspondance entre les afficheurs et 

leurs pupitres afin de prévenir tout mélange d'affichage lorsque plusieurs afficheurs sont 

situés à proximité les uns des autres lors d'un tournoi. 

 

Il souhaite revenir sur l’absence de certains clubs lors de l'Assemblée Générale. Il 

rappelle que tous les clubs évoluant dans un championnat régional seniors, ainsi que ceux 

ayant la possibilité d'y accéder (PRM et PRF), sont tenus d'être présents à l'assemblée 

générale de la Ligue. Dans le cas contraire, une pénalité de 300€ est infligée au club absent. 

La saison précédente, nous avions appliqué une décote de 50% sur la pénalité financière. 

Devons-nous continuer à appliquer cette décote ? 

Le Comité Directeur valide, à l’Unanimité, cette proposition. 

Quant aux clubs régionaux absents, ils se verront infliger la pénalité financière de 300 €, 

comme cela est prévu aux dispositions financières. 

 

Il tient à signaler que nous avons reçu plusieurs notifications de l'avocat de l'AFP 

concernant une utilisation non autorisée de photos sur le site internet du patrimoine. Après 

négociation, ils ont accepté un règlement d'un montant de 200€ pour une photo.  

Il rappelle que la Fédération a mis en place une base photographique, que nous pouvons 

utiliser pour les besoins des clubs, des comités et de la ligue. Il précise qu’aujourd'hui, nous 

rencontrons des difficultés liées aux photos, mais il pourrait en être de même pour les 

marques (logos), la musique, les vidéos, etc. Soyez donc vigilants ! Assurez-vous de vérifier 

les droits avant toute utilisation. 

 

Il informe que la Ligue a, de nouveau, pris contact avec les clubs Professionnels pour 

bénéficier d’abonnements. Comme chaque saison, nous disposerons donc de places pour 

les matches des clubs professionnels de la Région Centre-Val de Loire (ADA Blois, OLB, 

Tango Bourges Basket). 

 

Il précise qu’un calendrier, pour remplir les dossiers de demandes de subventions et 

rédiger les comptes rendus des actions subventionnées, va être mis en place, en 

collaboration avec Maxime DREUX et Wilfried SCHMIDT. 

 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

Philippe MAUXION tient à faire remarquer que sa charge de travail est fortement 

sollicitée par les actions de relance auprès des clubs, des familles des Pôles Espoirs, ainsi 

que d'autres cas d'impayés.  

Il tient à signaler qu’en ce début de saison, nous avons expédié des courriers recommandés 

à trois clubs de la Région, les informant que tant qu'ils n'auraient pas réglé leurs dettes 

envers la Ligue, ils ne seraient pas autorisés à engager des équipes dans les championnats 

Régionaux, Interdépartementaux et Départementaux. 2 clubs ont réglé depuis. 

Nous avons réussi à réduire les dettes, cependant, des arriérés persistent pour les saisons 

2020, 2021 et 2022, notamment pour des repas et des tests Covid pour les polistes, 

représentant un montant total de 802.68€. Une nouvelle relance a été adressée aux familles 

concernées. Aujourd’hui, nous avons encaissé 380€ 

 

Au 30 juin, 3 clubs restaient redevables pour un montant de 435€. Globalement, avec les 

dernières factures, nous sommes en attente de règlement de la part des clubs pour un 

montant de 4 922.36€ dans les 3 clubs mentionnés ci-dessus. Dont 1450€ pour la discipline 

et 2600€ pour les engagements. 

Au niveau des équipes 3x3 présentes à Orléans, le montant impayé à ce jour est de 11 460 

€. Un processus FIBA est en cours pour récupérer ces sommes dues, sinon la Fédération 

pourrait intervenir. 

En ce qui concerne les comités, ligues, et fédération, nous attendons un total de 34 101 €, 

dont la moitié pour la FFBB. Ces sommes correspondent à des prestations supplémentaires 

lors des tournois 3x3. 

Une location de terrain 3x3 n’est toujours pas réglée. 

Dans l'ensemble, à ce jour, nous attendons un montant total de 61 K €. Il est important de 

noter que ce chiffre ne constitue pas une alerte majeure, car nous prévoyons de recevoir 

les paiements dans les prochains jours. 

En ce qui concerne les personnes en retard de paiement, nous procéderons aux relances 

dès que la date de paiement aura dépassé les 30 jours. Nous ne tarderons pas à rappeler 

les récalcitrants. 

 

Il informe les comités au sujet des paiements des acomptes Licences et Assurances : 

L’échéancier sera identique à celui de la saison précédente. A savoir : 

• 1er acompte : 17 novembre 2023 

• 2ème acompte : 8 novembre 2023 

• 3ème acompte : 19 janvier 2023 

• 4ème acompte :1er mars 2024 

• 1er solde comptable : 19 avril 2022 

• Solde définitif : Juillet 2024 

 

Il informe que le premier appel de fonds a été effectué le 13 septembre 2023. La 

régularisation de la saison précédente sera effectuée lors du deuxième appel de fonds. En 

moyenne, le montant trop perçu s'élève à 43€. 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

Le Trésorier précise qu’il a participé à des actions préventives auprès des Pôles 

Espoirs et des parents d’élèves. En effet, il annonce avoir eu l'opportunité de rencontrer les 

parents des élèves ayant rejoint les Pôles Féminins et Masculins lors de leurs rentrées 

respectives. Ces rencontres ont servi de cadre pour présenter la Ligue, son fonctionnement, 

sa position et son financement. 

Dans le cadre de ces échanges, il annonce avoir insisté sur l'importance de nous informer 

en cas de changement de situation ou de coordonnées, car ne pas disposer du numéro de 

téléphone des parents peut représenter un risque en cas d'urgence. Il a également exposé 

le financement du Pôle par la Ligue, ainsi que le budget qui lui est alloué chaque saison. 

L'occasion a également été propice pour sensibiliser les parents à leurs obligations 

financières envers la ligue et les encourager à nous informer immédiatement en cas de 

difficultés financières, afin que nous puissions chercher conjointement des solutions.  

Il annonce qu’une famille a déjà sollicité notre aide dès réception du montant à payer et des 

échéances proposées. Nous sommes actuellement en train d'explorer des options pour les 

soutenir. De plus, en début de saison, d'autres familles nous ont contactés pour mettre en 

place des échéanciers de paiement, et il tient à préciser qu’il a répondu favorablement à 

ces demandes. 

 

Il fait un point sur la Caisse de Solidarité mise en place en début de saison dernière 

au sein de la Ligue. Il rappelle qu’elle ne doit être utilisée qu'en dernier recours, lorsque 

toutes les autres solutions ont été épuisées. Elle est destinée aux familles en difficulté pour 

régler des dettes envers la ligue ainsi qu'aux clubs en difficulté. Pour d'autres cas, elle ne 

s'applique pas et n'a pas la capacité d'intervenir. 

 

Il conclut ses propos en souhaitant une excellente saison à l’ensemble des 

personnes présentes. 

 

Commission Solidarité 
 

Jocelyne BOURREAU annonce que des élus de la Ligue vont se déplacer au Conseil   

Régional Centre-Val de Loire pour obtenir des informations sur les dates de dépôt de 

dossier au sujet des demandes d’aides pour les familles de nos jeunes fréquentant les Pôles 

Espoirs et qui pourraient rencontrer des soucis financiers. La Ligue communiquera les dates 

aux familles.  

Jocelyne BOURREAU va également prendre contact avec d’autres structures ayant 

pour mission l’aide aux familles. Elle prendra notamment contact avec l’Assistante Sociale 

de Bourges prochainement pour les filles, comme cela a déjà été fait à Orléans pour les 

garçons. 

Elle annonce que certains jeunes des Pôles vont être aidés suite aux réunions de 

rentrée qui se sont tenues avec les familles. 

 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

Loic FERELLOC prend la parole et tient à remercier le directeur du CREPS de 

Bourges d’être intervenu afin d’améliorer les conditions de transport des jeunes filles du 

Pôle de Bourges. 

 

Jocelyne BOURREAU informe que 2 clubs continuent d’être aidés ; elle tient à 

préciser qu’une rencontre va avoir lieu prochainement avec l’un d’eux afin de lui proposer 

un échéancier. 

 

Sportive Jeunes  

Jacques DAUDIN informe que 2 réunions de la Commission ont eu lieu fin août et 
début septembre. La première avait pour objet de faire le point sur les inscriptions en Cham-
pionnat Jeunes et de déterminer les différentes formules par catégorie. 

La seconde réunion a permis d’attribuer les TQR aux différents clubs et de répartir toutes 
les équipes dans les différents tournois. Lors de cette réunion, quelques rappels ont été 
faits concernant le post contrôle. 

Les engagements sont les suivants :  

U13F : 21 équipes 

U15F : 17équipes 

U18F : 15 équipes  

U13M : 22 équipes 

U15M : 27 équipes 

U17M : 25 équipes 

U20M : 13 équipes 

Il précise que 2 TQR auront lieu le 16 septembre et le 23 septembre, suivis d’une 
première phase de brassage les 30 septembre, 7 et 14 octobre. 

La seconde phase de brassage se déroulera sur novembre et décembre. 

Il rappelle que les équipes non qualifiées seront rebasculées dans les différents 
championnats Interdépartementaux Jeunes ou dans le Championnat d’Indre-et-Loire. 

Et enfin, le championnat en 2 poules de 6 équipes débutera, quant à lui, le 13 janvier. 

Il tient à rappeler que le Championnat inter-régions sera renouvelé cette saison et con-
cernera 2 équipes de notre Ligue par catégorie U15M et F, U17M et U18F. 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

Il annonce que le tirage au sort de la Coupe Territoriale Jeunes a été effectué ; les ren-
contres sont consultables sur FBI. 

      IRFBB       

Généralités 

–  Séminaire de Juin 2023 : Projet de création d’un réseau INFBB-IRFBB afin de 

 mutualiser les compétences, les énergies, les outils, les finances. 

–  Outil de gestion des formations (Agate) : pas encore opérationnel chez nous. 

–  Qualiopi : Audit de renouvellement  programmé en Avril 

 

Pôle Formation Technicien 

 

–  JPS Techniciens : 150 personnes à Romorantin – 50 personnes à Dreux 

 Tout s’est très bien passé. 

 Organisation : Cathy DOREY – Benoist BURGUET – Michel BOTTON 

 Intervenants : Azzedine LABOUIZE (ancien CTR de notre Ligue) – Manu CAQUET 

   – James DEROIN à Romorantin 

   Nicolas ABSALON (U16M France) – Romain LECOMTE (Prépa  

   Physique Evreux) – Sébastien LADUNE – Pasqual FARDIN à Dreux. 

 Merci à Wilfried SCHMIDT (Président de SMS Romorantin) et Pascal DURON 

 (Président de l’Alliance Dreux) pour la qualité de l’accueil, la préparation matérielle 

 et la restauration. 

 

–  DETB : 45 inscrits à ce jour. 22 commencent (CS1) après-demain dimanche au Palais 

 des Sports d’Orléans. 
 

–  Brevets Fédéraux : La campagne d’inscription vient d’être lancée. 
 

–  BPJEPS : Ouverture de l’antenne Formasat de Tours (16 inscrits en 1ère Année). 

 Pour Orléans : 15 inscrits en 1ère Année et 17 en 2ème Année. 
 

Pôle Formation Arbitre 

 

–  Jury Régional : prévu Mardi 19 Septembre 2023. 

 Objectif : Validation des examens pour les candidats des Comités qui ont 

 communiqué leur liste tardivement ou pas du tout (CD28 – CD41 – CD36). 
 

–  Réunion CRO-IRFBB : programmée le Vendredi 29 Septembre 2023. 

 Objectif IRFBB : Recadrage quant à la gestion et à la validation (procédures et 

 calendrier) de la Formation des arbitres départementaux. 

 En effet, la saison dite de rodage a été un échec. Les CDO (Commissions 

 Départementales des Officiels) n’ont pas joué le jeu. La CRO, soutenue par 

 l’IRFBB, va donc proposer, sinon imposer, un fonctionnement plus rigoureux 

 pour 2023-2024. 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

Pôle Formation OTM 

 

 Objectif 1 : Continuer le travail d’accompagnement des CDO. 

 Objectif 2 : Prendre en charge la formation et la gestion des OTM Région, toujours 

 en concertation avec les commissions départementales. 

 

Pôle Formation Dirigeants 

  

–  Journée de Pré-Saison Néo-Dirigeants : Elle s’est tenue le Samedi 09 Septembre 2023 

 au Siège de  la Ligue. 11 Participants. Très satisfaits de leur journée. 

 

–  Automnales : Journée programmée à Blois (CFA du BTP) le Samedi 21 Octobre 2023. 

 La campagne des inscriptions va démarrer sous peu. 

 

–  Formation des Trésoriers : Dernier module le Lundi 2 Octobre 2023 (Partenariat et 

 Mécénat). 

CRO 
 

Fabrice BLACHIER informe qu’une soixantaine d’arbitres ont participé aux différents 

stages de revalidation, répartis en trois groupes distincts : 

- Les JPR (13) à Saran/Orleans le vendredi 8 et le samedi 9 septembre 

- Les arbitres RM3/RF2 à Blois le samedi 09 septembre (21) 

- Les arbitres PNM/PNF/RM2 à Blois le dimanche 10 septembre (27). 

 

Il tient à signaler le très bon accueil du club de l’ADA Blois et tient à remercier particuliè-
rement Fabrice Bonamy. Des séances de travail théoriques et pratiques ont pu être présen-
tées aux stagiaires dans le cadre du Tournoi proposé à cette occasion. 
 

Les OTM (36) étaient réunis à Vineuil le dimanche 10 septembre avec, également, de 
très bonnes installations mises à disposition par le club. Merci à Guillaume Dubois. 
Des stages de rattrapage sont prévus à la fin du mois pour les absents. 

Suite au constat concernant la difficulté du QCM proposé aux OTM Fédéraux et       
Régionaux, le Comité Directeur de la Ligue décide, à l’issue d’un vote, que la session de 
rattrapage, pour celles et ceux qui ont échoué, aura lieu en visio le dimanche 01 octobre 
afin de repasser l’épreuve QCM, épreuve organisée par le CTO. 

 
Résultat du Vote :   Pour : 18  Contre : 1  Abstention : 2 

  
Il rappelle qu’une réunion de concertation aura lieu le vendredi 29 septembre à Saran. Sont 
conviés à cette réunion, la CRO, l’ERO, l’IRFBB et les 6 CDO. Les CTA sont invités à                  
participer.  
  
 
 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

Il précise que Philippe Henault, notre Répartiteur Régional, évoque déjà des difficultés pour 
les désignations en ce début de saison. Il constate qu’il n’y a pas assez d’arbitres régionaux 
avec, qui plus est, la problématique que certains jouent ou entraînent le dimanche après-
midi. Il semblerait qu’il ne pourra pas couvrir toutes les rencontres ; les quelques rencontres 
prévues éventuellement le samedi soir, lui permettront de trouver des solutions (qualité de 
l’arbitrage), mais cela risque de ne pas suffire. 
 
La Commission Fédérale 5X5 a imposé de nouvelles règles, plus contraignantes concernant 
la réutilisation, le dimanche après-midi, des arbitres fédéraux. 
Quelques zones blanches comme le 36 et le 28 (3 PNM), avec beaucoup d’équipes mais 
pas ou peu d’arbitres du niveau dans ces départements, feront qu’il y aura des déplace-
ments importants d’arbitres. 
Des difficultés importantes également concernant le département du 45, qui semble être en 
souffrance avec un nombre réduit d’arbitres et beaucoup d’équipes évoluant dans nos 
Championnats Régionaux Jeunes. 
Peu de matchs désignés dans le 45, ce qui inquiète fortement les clubs ; cela pose aussi le 
problème de l’équité sportive avec des départements qui désignent des officiels et d’autres 
qui ne peuvent plus. 

 
Partenariat 

 
Laurent FOUGERON annonce un probable changement structurel prochainement. 

Le but recherché étant d’avoir une équipe plus conséquente. 
 

Citoyenneté 
 

Michel PETIBON rappelle que les candidatures aux différents trophées et labels 
(Femmes sur tous les terrains, Dirigeantes 2024, Label FFBB Citoyen, …) vont 
prochainement ouvrir. 

 

Délégation Jeunesse 
 
Stephan LANGREE précise les départements en charge d’accueillir les phases 

régionales des épreuves individuelles : 
 

- Basket d’Or dans le Loiret, 
- Panier d’Or dans l’Eure-et-Loir, 
- Challenge Benjamins dans l’Indre-et-Loire. 
-  

Il enverra les Cahiers des Charges de ces manifestations aux Comités qui 
solliciteront leurs clubs. 

 
Il informe qu’un projet de refonte des épreuves de la Basket d’Or et du Panier d’Or 

est en cours. Une visioconférence s’est tenue le mardi 12 septembre avec certains 
Conseillers Territoriaux et plusieurs responsables Mini-Basket des Comités 
Départementaux. L’idée étant de proposer 3 épreuves sur paniers et une sans. Le nombre 
de sélectionnés par département devrait passer à 4, comme cela est déjà le cas pour le 
Challenge Benjamins. Un temps de jeu (matchs) devrait être proposé à la fin des épreuves. 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

Il précise que les personnes participant à la réflexion ont souhaité des épreuves plus 
simples.  
 Les épreuves sont validées à l’Unanimité. 
 
 Loïc FERELLOC demande s’il ne serait pas judicieux de faire tester ces épreuves 
dans certains clubs afin d’ajuster les barèmes. Stephan LANGREE lui propose de solliciter 
4 à 5 clubs pour tester la valeur étalon. 
 

Sportive Seniors 
 

Guillaume DUBOIS informe que le Bureau Directeur s'est prononcé, via une         
consultation à distance, pour la réintégration de l'équipe féminine de Sandillon en RF2, 
suite à son forfait général en NF3. 
 

Guillaume Dubois est intervenu lors de la journée de Pré-Saison des entraîneurs 
régionaux à Romorantin pour clarifier les règles de participation dans les championnats ré-
gionaux, afin d'éviter au maximum les irrégularités et donc les pénalités sportives ou finan-
cières. Michel Botton a relayé les mêmes informations lors de la JPS de Dreux. 
 

Le début des Championnats Régionaux Seniors est programmé au dimanche 24  
septembre. Il faut faire attention à la déclaration des listes de joueurs ou joueuses 
brûlé(e)s à déposer avant la 1ère journée de championnat. Actuellement, 36 équipes sur 
68 ne sont pas à jour. 
 

La finale de la coupe territoriale masculine, qualificative au trophée coupe de 
France, opposera La Chaussée St Victor (RM3 +7) à Dreux (PNM) le samedi 21 octobre à 
20h. 

 

3x3 
 
Fabrice MOREAU signale que la date du Master de Ligue, prévu le 12 mai 2024, va 

être modifiée au calendrier. Ce tournoi aura lieu dans le Loiret (45). 
Il informe d’une réunion au sujet du 3x3 à destination des Entreprises la semaine 

prochaine. Il rappelle qu’il va nous falloir proposer un championnat 3x3 Entreprises. Fabrice 
MOREAU en profite pour féliciter l’équipe de l’Indre qui a participé aux Finales Nationales 
3x3 Entreprises. 

 
Il fait un point sur les tournois 3x3 d’Orléans, le Challenger ainsi que le Women’s 

Series ; un bilan plutôt satisfaisant a été fait avec la FFBB. Il souhaite néanmoins qu’à 
l’avenir l’équipe de bénévoles soit étoffée et que la Ligue trouve plus de personnes 
« moteurs ».  

 
Il poursuit avec la Junior League qui s’est déroulée à Bourges et dont il tient à mettre 

en avant la très bonne organisation pour cet événement. Il annonce être à la recherche de 
candidats pour l’édition 2024. 

 
Il évoque, en suivant, les désignations des Refs sur les Access Superleague. Une 

étude est en cours à la FFBB. 
 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

Il rappelle que la Ligue dispose de 4 terrains 3x3. Il annonce que 2 paniers ont été 
vendus cet été. 

Il prévient que, pour le Challenger, il faut un panier spécifique. Une solution a été 
trouvée sur l’édition 2023. 

 
Il informe que les 2 services civiques 3x3 qui avaient été recrutés la saison dernière 

vont être bénévoles dans un Comité ou pour la Ligue. 
 
Fabrice MOREAU est satisfait de la première édition du TIC 3x3 qui s’est déroulé à 

Orléans sur la place du Martroi. L’organisation va continuer de s’améliorer au fil du temps. 
 

 

Commission Médicale 
 

Jean-Charles DELAGARDE précise qu’il est très occupé actuellement par la 
validation des dossiers médicaux. Pour les dossiers des arbitres, cela s’est plutôt bien passé 
malgré 2 dossiers un peu plus compliqués (les personnes concernées ont directement pris 
contact auprès de la FFBB). Le Médecin Régional annonce avoir téléphoné à ces 2 
personnes : la situation a été éclaircie.  

Pour ce qui est des doubles surclassements, cela est beaucoup plus compliqué. Il 
annonce que sa Secrétaire a même été harcelée par des dirigeants de clubs. Il durcira les 
modalités si la situation ne s’améliore pas. 

Un courrier sera envoyé aux clubs pour expliquer le fonctionnement souhaité par le 
Médecin Régional.  
 

Intervention Nathalie MOREAU  
 

 Nathalie MOREAU rappelle les 3 dates des « Job Dating » qui se tiendront dans notre 
Région. Rencontres programmées : 
–  le 19 octobre à Blois 

–  le 23 novembre à Châteauroux 

–  au premier trimestre 2024 à Bourges 

 
Formation des Dirigeants 

 
Florence PACAULT présente le programme prévisionnel des Automnales qui auront 

lieu le samedi 21 octobre au CFA du BTP à Blois (41). 
 
Les interventions suivantes seront proposées : 

- Log’In – Prévention Citoyenneté 
- Module administratif : Colosse aux pieds d’argile + engagement citoyen 
- Module technique : MicroBasket + BasketSanté + BaskeTonik 

 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

Commission Féminine 
 
Loïc FERELLOC informe avoir préparé un courrier à destination des Commissions 

Féminines des Comités, afin de mettre en place un rétroplanning des événements féminins 
qui se tiendront dans les différents départements. Puis, en fonction des diverses actions 
proposées, les dates seront croisées dans le but de créer un événement qui serait géré par 
la Ligue. 

 

Conseil d’Honneur 

 

Christian LEVEQUE se charge de conclure cette réunion. Il revient sur le mauvais 

résultat de notre équipe de France masculine cet été. Il se réjouit des projets de la Ligue 

et tient à souligner que les élus restent motivés malgré ce résultat quelque peu décevant. 

Par contre, il tient à mettre en avant les très bons résultats des équipes de France 

Jeunes durant l’été. 

 

La séance est levée à 23h15. 

 

                                                 
   



Allée Sadi Carnot, 
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https://centrevaldeloirebasketball.org 
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PLAN  D’AIDE  A  LA  FORMATION 
 

SAISON 2023-2024 

 

Réunion du Comité Directeur du Vendredi 15 Septembre 2023 

 

Propositions validées 

________________________________________ 

 

 

Dirigeants JPS - 50 € (sur 70 €) 

 

Dirigeants Automnales - 50 € (sur 70 €) 

 

OTM Stage Pré-Saison - 50 € (sur 50 €) 

 

MicroBasket - 150 € (sur 250 €)  

 

Brevet Fédéral – 100 € (sur 200 € - avec rétrocession de 50 € aux Comités) 

 

DETB - 500 € (soit le coût correspondant aux CS1 et 2) 

 

Basket Santé : 300 € sur 600 €  

 

Basketonik : 300 € sur 600 €  

 

 
 

  

Michel BOTTON 

1er Vice-Président 

Responsable IRFBB Centre-Val de Loire 

irfbb@centrevaldeloirebasketball.org 

06.85.24.72.28 

02.38.79.00.60 

Ligue du Centre-Val de Loire de BasketBall 
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Elise
PNM RM2 RM3 PNF RF2 TCF U13 U15 U17 U20 U13 U15 U18 3x3 Manifestations TEC / ETR

Formation 

Joueurs
Réunions Dirigeants Arbitres OTM

TEC

BF

TEC

DETB

TEC

JIG

VxE

MicroBasket

Délégation

 Jeunesse
CD / BD / AG A B C

V. 25 S. 26 D. 27 août

V. 1 S. 2 D. 3 septembre
Journée de Pré Saison 

ROMORANTIN (3/09)

30/08

ERO - Réunion n°1

Stage de début de 

saison JPR
3

V. 8 S. 9 D. 10 septembre
Journée Pré-Saison

DREUX (09/09)

Journée Pré-Saison

 Néo Dirigeants

SARAN (09/09)

Stage de début de 

saison région

Stage début de 

saison (10/09)
BD (08/09)

V. 15 S. 16 D. 17 septembre T1 T1 T1 T1 T1 T1 T1 B1
Stages de début de 

saison départ°
CS1 (1)     17/09

V. 22 S. 23 D. 24 septembre J1 J1 J1 J1 J1 T2 T2 T2 T2 T2 T2 T2 B2 CD (22/09)

V. 29 S. 30 D. 1 octobre J2 J2 J2 J2 J2 B1 B1 B1 B1 B1 B1 B1 B3 Rattrapage

V. 6 S. 7 D. 8 octobre J3 J3 J3 J3 J3 B2 B2 B2 B2 B2 B2 B2 B4 BD (07/10)

V. 13 S. 14 D. 15 octobre J4 J4 J4 J4 J4 B3 B3 B3 B3 B3 B3 B3 B5 AG FFBB (13/14/15 oct)

V. 20 S. 21 D. 22 octobre J5 J5 J5 J5 J5 J1 Jobdating le 18/10 à Blois
Stage Pré-CIZ U15

21, 22/10 au Temple

ERO - Réunion n°2

Séminaire CTA - 1 ?
Automnales le 21/10 22

V. 27 S. 28 D. 29 octobre
CIZ U15 

22 au 27/10 au Temple
Rattrapage CS1 (2)    28 ou 29/10

V. 3 S. 4 D. 5 novembre J2 CIC U12 1 au 3/11
CS1 (3)      04/11

CS2 (1)    05/11
5

V. 10 S. 11 D. 12 novembre J6 J6 J6 J6 J6 B4 B4 B4 B4 B4 B4 B4 B6

V. 17 S. 18 D. 19 novembre J7 J7 J7 J7 J7 B5 B5 B5 B5 B5 B5 B5 B7 CD (18/11)

V. 24 S. 25 D. 26 novembre J8 J8 J8 J8 J8 B6 B6 B6 B6 B6 B6 B6 B8
Jobdating le 23/11 à 

Châteauroux
Formation FOLAB 1

V. 1 S. 2 D. 3 décembre J9 J9 J9 J9 J9 TIC U13 le 2/12 Stage TIC
Stage prépa° 

Candidats REG
BD (02/12)

V. 8 S. 9 D. 10 décembre J10 J10 J10 J10 B7 B7 B7 B7 B7 B7 B7 B9

V. 15 S. 16 D. 17 décembre B8 B8 B8 B8 B8 B8 B8 B10
Camp National U15

du 13 au 18/12
EAR Stage 1 CS2 (2)   17/12 CD (16/12)

V. 22 S. 23 D. 24 décembre J3 ERO - Réunion n°3 24

V. 29 S. 30 D. 31 décembre

V. 5 S. 6 D. 7 janvier J4 TDE U13 Temple sur Lot
Stage TDE

(04 au 06)

+ Mi-saison région
CS2 (3)     07/01 7

V. 12 S. 13 D. 14 janvier J11 J11 J11 J11 CH1 CH1 CH1 CH1 CH1 CH1 CH1 CH1 Rattrap° mi-saison BD (13/01)

V. 19 S. 20 D. 21 janvier J12 J12 J10 J12 J12 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2

V. 26 S. 27 D. 28 janvier J13 J13 J11 J13 J13 CH3 CH3 CH3 CH3 CH3 CH3 CH3 CH3

V. 2 S. 3 D. 4 février J14 J14 J12 J14 J12 CH4 CH4 CH4 CH4 CH4 CH4 CH4 CH4 CD (03/02)

V. 9 S. 10 D. 11 février J15 J15 J13 J15 J15 CH5 CH5 CH5 CH5 CH5 CH5 CH5 CH5

V. 16 S. 17 D. 18 février J16 J16 J14 J16 J16 CH6 CH6 CH6 CH6 CH6 CH6 CH6 CH6

V. 23 S. 24 D. 25 février J17 J17 J15 J17 J17 J5 ERO - Réunion n°4 CS3 (1)       24/02 25

V. 1 S. 2 D. 3 mars Séminaire CTA - 2 ? 02 et 03/03 ????? BD (03/03)

V. 8 S. 9 D. 10 mars J6
CIC U13,U14,U15 F et G

4 au 8 mars

Perfect° REG/JPR

EAR Stage 2

CS3 (2)     09/03

10/03 ????
10

V. 15 S. 16 D. 17 mars J18 J18 J16 J18 J18 CH7 CH7 CH7 CH7 CH7 CH7 CH7 CH7
17 Mars : 

Challenge Benjamin

V. 22 S. 23 D. 24 mars J19 J19 J17 J19 J19 CH8 CH8 CH8 CH8 CH8 CH8 CH8 CH8

V. 29 S. 30 D. 31 mars 

L. 01 avril (Pâques)
CH9 CIS U13 à Chéops Limoges

Stage TIAM - Perfect° 

et détection CF

Exam° OTM-FED + 

Stage potentiels 

(Cholet)

CS4     30 et 31/03 CD (24/03)

V. 5 S. 6 D. 7 avril J20 J20 J18 J20 J20 CH9 CH9 CH9 CH9 CH9 CH9 CH9 CH10
Open Plus Superleague 

6 ou 7 ? 

CREPS BOURGES

V. 12 S. 13 D. 14 avril J21 J21 PO J1 J21 J21 CH10 CH10 CH10 CH10 CH10 CH10 CH10 (1/2 A) BD (07/04)

V. 19 S. 20 D. 21 avril J22 J22 PO J2 J22 J22 J7
TIP qualificatif U15

19,20 et 21 avril en CVL
ERO - Réunion n°5 21

V. 26 S. 27 D. 28 avril J8 Formation FOLAB 2
CS4 (3)   27/04

CS4 (4)    28/04
Finales Coupe de France

V. 3 S. 4 D. 5 mai PO 1/2 PO J3
Finale

 5 mai

Finale 

5 mai

Finale 

5 mai

Finale 

5 mai

Finale 

5 mai

Finale 

5 mai

Finale 

5 mai

Stage perfect° 

JPR/Pot°
04/05 ???? 5

V. 10 S. 11 D. 12 mai
Finale 

 8 mai

Finale  

8 mai

Finale  

8 mai

Finale  

8 mai

Finale  

8 mai

Finale

8 mai

Finale

8 mai

Masters de Ligue 

11 ou 12 ? 

LOIRET (45)

TIP U15 du 8 au 12 mai

TIZ U13 du 8 au 12 mai
Début saison Refs 3x3 CD (05/05)

V. 17 S. 18 D. 19 mai PO Finale PO J4 (1/2 A) TIS U14 du 18 au 20 mai
Stage Zone

TIS U14

CS5 (1)      18/05

CS6 (1)    19/05
BD (12/05)

V. 24 S. 25 D. 26 mai (1/2 R)
CS5 (2)       25/05

CS6 (2)    26/05

25 Mai

Panier d'Or : (28)

Basket d'Or : (45)

V. 31 S. 1 D. 2 juin Finales Prépa Evaluation

V. 7 S. 8 D. 9 juin ERO - Réunion n°6 Evaluation

V. 14 S. 15 D. 16 juin Festibasket AG Ligue CVL

V. 21 S. 22 D. 23 juin

WS : 19 & 20

CHE : 21 & 22

TIC 3x3 : 23 juin 

ORLÉANS

V. 28 S. 29 D. 30 juin
Open Plus Juniorleague 

29 ou 30 juin

?

V. 5 S. 6 D. 7 juillet
Open Plus Juniorleague 

6 ou 7 juillet

?

CIS U14 début 07 en CVL 7

V. 12 S. 13 D. 14 juillet

V. 19 S. 20 D. 21 juillet
Matchs EdF M 5x5

ORLÉANS

V. 26 S. 27 D. 28 juillet

V. 2 S. 3 D. 4 août

V. 9 S. 10 D. 11 août

V. 16 S. 17 D. 18 août

V. 23 S. 24 D. 25 août

V. 30 S. 31 D. 1 août/sept
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CALENDRIER GÉNÉRAL CVL SAISON 2023-2024
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IRFBB - FormationsTechnique

COMMISSIONS


